



SVATOMOŘICKÝ ZPRAVODAJ

Ročník XXX. Číslo 38 19.11.2023



Blaze každému, kdo se bojí Hospodina. (Žalm 128)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mt 25,14-30)

Ježíš řekl svým učedníkům toto podobenství: „Jeden člověk se chystal na cesty: zavolal si služebníky a svěřil jim svůj majetek. Jednomu dal pět hřiven, druhému dvě a třetímu jednu, každému podle jeho schopností, a odcestoval. Ten, který dostal pět hřiven, hned šel, podnikavě jich využil a vyzískal pět dalších. Stejně i ten, který dostal dvě, vyzískal dvě další. Ale ten, který dostal jednu, šel, vykopal v zemi jámu a peníze svého pána ukryl. Po delší době se pán těch služebníků vrátil a dal se s nimi do účtování. Přistoupil ten, který dostal pět hřiven, přinesl s sebou pět dalších a řekl: ‚Pane, pět hřiven jsi mi svěřil, hle - dalších pět jsem vydělal.‘ Pán mu řekl: ‚Správně, služebníku dobrý a věrný. Málo jsi spravoval věrně, mnoho ti svěřím. Pojď se radovat se svým pánem.‘ Přistoupil i ten, který dostal dvě hřivny, a řekl: ‚Pane, dvě hřivny jsi mi svěřil, hle - další dvě jsem vydělal.‘ Pán mu řekl: ‚Správně, služebníku dobrý a věrný. Málo jsi spravoval věrně, mnoho ti svěřím. Pojď se radovat se svým pánem.‘ Přistoupil pak i ten, který dostal jednu hřivnu, a řekl: ‚Pane, vím, že jsi tvrdý člověk; sklízíš, kde jsi nesel, a sbíráš, kde jsi nerozsypal. Měl jsem strach, a proto jsem tvou hřivnu ukryl v zemi. Tady máš, co ti patří.‘ Pán mu odpověděl: ‚Služebníku špatný a líný! Věděl jsi, že sklízím, kde jsem nesel, a sbírám, kde jsem nerozsypal? Měl jsi tedy moje peníze uložit u směnárníků, a já bych si při návratu vyzvedl i s úrokem, co je moje. Vezměte mu tu hřivnu a dejte tomu, který má deset hřiven. Neboť každému, kdo má, bude dáno, a bude mít nadbytek. Kdo nemá, tomu bude vzato i to, co má. A tohoto služebníka, který není k ničemu, hodte ven do temnot. Tam bude pláč a skřípění zubů.“

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ

Věřím, že se za tímto evangeliem skrývá mnohem víc. Věřím, že jím Ježíš myslí víc než jen naše talenty a majetek. Bůh nám totiž svěřuje ještě úplně jiné bohatství. Bohatství, které je pro Něj tím nejcennějším na světě, mnohem cennějším než všechny poklady, které si dokážeme představit. To, co nám vlastně svěřuje, jsou totiž *lidé!* Stejně jako svěřuje služebníkům v dnešním evangeliu obrovské poklady, svěřuje každému z nás lidi. S těmi se potom můžeme vzájemně obdarovávat, můžeme si navzájem obohacovat život a dávat tomuto životu zcela novou kvalitu. Můžeme! A Bůh na tom staví. Spoléhá na to, že důvěra, kterou do nás vkládá, že tato důvěra přinese úroky. A i když přineseme jen malý výnos a zisk nebude nijak ohromující, pokud Boží důvěru do základu nezklameme, pak si můžeme být jisti, že nakonec, až od nás bude jednou život požadovat zpátky, že potom zcela jistě i nám řekne: „Byl jsi věrným správcem v malých věcech. Pojď se radovat se svým pánem.“

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Mt 25,31-46 Posadí se na svůj slavný trůn a oddělí jedny od druhých.

SLOVO KŘESŤANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ

Podle jakého kritéria si vybírá Bůh své přátele? Bůh si vybírá za vůdce svého lidu lidi až nápadně nesvaté: Abrahám, otec všech věřících, jevil známky vychytralosti. Jakob, otec dvanácti kmenů izraelských, připravil Ezaua o dědictví podvodem. Mojžíš byl vrah a Áron propadl modloslužbě... Na druhou stranu, všichni tito lidé Hospodina neskonale milovali.

(FB stránka biskupa Pavla Konzubla, 1.11.2023, dle <https://www.facebook.com/biskupPavel/>)

SVÁTKY V TÝDNU 19.11.2023 – 26.11.2023

- Neděle 19.11. Alžběta / sv. Mechtilda (33. neděle v mezidobí)
 - Pondělí 20.11. Nikola / sv. Felix z Valois
 - Úterý 21.11. Albert / Zasvěcení Panny Marie v Jeruzalémě
 - Středa 22.11. Cecílie / sv. Cecílie
 - Čtvrtek 23.11. Klement / sv. Klement I.
 - Pátek 24.11. Emílie / sv. Ondřej Dung-Lac a druhové
 - Sobota 25.11. Kateřina / sv. Kateřina
 - Neděle 26.11. Artur / sv. Silvestr (Slavnost Ježíše Krista Krále)
-

VYBĚR Z KATECHISMU – Vyznání víry – Věřím v Boha Otce (12.)

Odst.369: *Muž a žena jsou stvořeni, to znamená, že jsou chtěni Bohem: a to jak v dokonalé rovnosti jako lidské osoby, tak i v jejich vlastním bytí muže a ženy. „Být mužem“, „být ženou“ je dobrá a Bohem chtěná skutečnost...*

Odst.370: *Bůh není žádným způsobem k obrazu člověka. Není ani muž, ani žena: Bůh je čirý duch, a proto v něm není místo pro rozdíly pohlaví. Avšak „dokonalosti“ muže a ženy zrcadlí něco z nekonečné Boží dokonalosti: dokonalosti matky a dokonalosti otce a manžela.*

K tématu „Jako muže a ženu je stvořil“, ještě odst.372: *Muž a žena jsou stvořeni „jeden pro druhého“: ne že by je Bůh stvořil jen „napůl“ a „neúplně“; stvořil je pro společenství osob, v němž každý může být „pomocí“ pro toho druhého, protože jsou zároveň rovnocenní jako osoby („...kost z mých kostí..“) a doplňují se jako muž a žena...*

AKTUALITY Z FARNOSTI

V neděli po mších svatých zveme do farní *setkávárny* naproti bočnímu vchodu do kostela.

AKTUALITY OBECNÉ

Smyslem Červené středy, která se letos koná ve středu 29.11., je veřejně si připomenout ty, kdo jsou ve světě pronásledováni pro své náboženské přesvědčení. V Po 20.11.2023 proběhne na toto téma beseda v kavárně Caritaska, které se zúčastní host, který má desetileté zkušenosti se životem ve Střední Asii a mezi pronásledovanými přímo žil. Po besedě bude následovat v 18:15 ekumenická modlitba v kapli Caritas (Křížkovského 6). Více na www.caritas-vos.cz.

Stojanovo gymnázium Velehrad srdečně zve žáky základních škol i jejich příbuzné, kamarády a známé na dny otevřených dveří v termínu 24.11.2023 14:00-18:00, resp. 25.11.2023 8:00-12:00. Zveme vás na poutavé svědectví Gorana, bývalého narkomana z Chorvatska, který padl na úplné dno, ale díky Bohu, víře a komunitě Cenacolo se z toho dostal a nyní žije se svou českou ženou a pěti dětmi v Medjugorje. Svědectví se uskuteční ve čtvrtek 23.11.2023 od 18:00 hodin v kostele Zvěstování Páně u Kapucínů v Olomouci. Pořádá Centrum Medjugorje, z.s. (www.centrum-medjugorje.cz).



Ve dnech 1.–3.12.2023 se v Arcibiskupském kněžském semináři v Olomouci uskuteční adventní duchovní obnova VIR, zaměřená na rozlišování povolání. Akce je určena mladým mužům od 17 do 35 let a ji povede P. Roman Vik, farář v Laškově.

V Arcibiskupském paláci se v úterý 5. prosince 2023 od 19.00 uskuteční benefiční adventní koncert Tria Martinů s hostem. Vstupné je dobrovolné, výtěžek bude věnován na podporu Arcidiecézního centra života mládeže Příklad v Rajnochovicích. Při koncertu, který se koná pod záštitou biskupa Antonína Baslera, vystoupí Pavel Šafařík (housle), Jaroslav Matějka (violoncello) a Petr Jiříkovský (klavír) a také Jan Hoďánek (hoboj). Na programu klavírní trio G dur J. Haydna, hobojevý kvartet B. Martinů a klavírní trio f moll A. Dvořáka. Je třeba si předem rezervovat místo, a to na e-mailu miksa.david@ado.cz nebo na tel. 587 405 403.

KOUTEK MOUDROSTI

Pravda se nemusí rvát, může se říkat docela potichu.

(Hugo Haas)

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc  sv. Mořic Olomouc